



REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO VANJSKIH POSLOVA I EUROPSKIH INTEGRACIJA
URED DRŽAVNOG TAJNIKA ZA EUROPSKE INTEGRACIJE

10000 Zagreb, Trg Nikole Šubića Zrinskog 7-8
tel: 01 45 69 850 fax: 01 45 69 972

Klasa: 011-04/10-01/03

Urbroj: 521-VIII -03-01-11-42

Zagreb, 29. srpnja 2011. godine

Hrvatska komora primalja
gospoda
Barbara Finderle, primalja,
bacc.med.techn.
predsjednica

PREDMET: Obavijest o neusklađenostima s pravnom stečevinom Europske unije na području (acquis) primaljstva
- odgovor, daje se

Veza: Vaš dopis od 28. lipnja 2011. godine

Poštovana gospodo Finderle,

Nastavno na Vaš dopis vezan uz usklađivanje zakonodavstva s pravnom stečevinom Europske unije na području primaljstva, Ministarstvo vanjskih poslova i europskih integracija ističe kao slijedi.

Donošenjem Zakona o primaljstvu (NN 120/8) 2008. godine, u procesu usklađivanja s pravnom stečevinom u poglavlju pregovora 3. Pravo poslovnog nastana i sloboda pružanja usluga, po prvi puta je u hrvatskom zakonodavstvu profesija primalja uređena posebno kao nezavisna profesija, odvojena od zanimanja medicinskih sestara za opću njegu. Istovremeno je i kroz osnivanje Hrvatske komore primalja napravljen značajan korak u daljnjem usklađivanju kako bi osnovni uvjeti osposobljavanja primalja odgovarali organizaciji osposobljavanja i sustavu stjecanja znanja i vještina sukladno Direktivi 2005/36/ EZ Europskog parlamenta i Vijeća o priznavanju stručnih kvalifikacija.

U cilju daljnjeg usklađivanja s pravnom stečevinom Europske unije u poglavlju 3., u 2010. godini donesen je Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o primaljstvu (NN 145/10) kojim su u hrvatsko zakonodavstvo preuzete odredbe Direktive 2005/36/EZ u dijelu koji se odnosi na obrazovanje i nadležnost primalja

Sukladno spomenutoj Direktivi, osposobljavanje primalja obuhvaća minimalno redovno osposobljavanje za primalje, koje obuhvaća najmanje tri godine teoretskog i praktičkog obrazovanja. Isto tako se definira odnosno razgraničuje djelatnost primalje asistentice, koja je dio tima, od primalje, koja može djelovati samostalno ili je voditelj tima.

Ističemo ujedno kako je u postupku donošenja Izmjena i dopuna Zakona o primaljstvu, Nacrt prijedloga Zakona upućen na mišljenje Europskoj komisiji koja je, nakon što su komentari Komisije ugrađeni u tekst Zakona, potvrdila usklađenost sa Direktivom 2005/36/EZ Europskog parlamenta i Vijeća o priznavanju stručnih kvalifikacija.

Nadalje, donošenjem Izmjena i dopuna Pravilnika o izdavanju, obnavljanju i oduzimanju odobrenja za samostalan rad (licence) od strane Hrvatske komore primalja u lipnju 2011. godine otklonjene su određene neusklađenosti koje su se odnosile na opće uvjete za obavljanje primaljske djelatnosti u smislu ograničavanja slobode ostvarivanja poslovnog nastana i pružanja usluga te je isti sada usklađen s pravnom stečevinom EU.

Nastavno na Vašu opasku o neusklađenosti Naziva zdravstvenih zanimanja s Direktivom 2005/36/EZ želimo Vas izvijestiti kako je i nakon završetka pregovora o pristupanju Republike Hrvatske Europskoj uniji, u suradnji s nadležnim službama Europske komisije i Vijeća EU, u tijeku postupak tehničkih prilagodbi pravne stečevine EU.

Tehničke prilagodbe pravne stečevine EU podrazumijevaju postupak tehničkih izmjena i dopuna pravnih akata EU kojima se odražava činjenica pristupanja i članstva Republike Hrvatske u EU te one trebaju biti izrađene i zajednički usuglašene između Republike Hrvatske i EU do trenutka potpisivanja Ugovora o pristupanju.

U tom su kontekstu, s Europskom komisijom u finalizaciji dogovori vezani uz tehničke prilagodbe Direktive 2005/36/EZ Aneksa 5., između ostalog i u dijelu koji se odnosi na hrvatski unos stručne kvalifikacije i profesionalnog naziva za primalje te unos za Republiku Hrvatsku, potvrđen od strane Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi i Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa, glasi „prvostupnik (*baccalaureus*) primaljstva / prvostupnica (*baccalaurea*) primaljstva.

Nadalje, ističemo kako je pravo na samostalan rad primalja propisan Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o primaljstvu (NN 145/10) koji je usklađen s pravnom stečevinom Europske unije te je time omogućen samostalan rad primalja-asistentica, prvostupnica primaljstva i magistra primaljstva koje su upisane u registar i kojima su dana odobrenja za samostalan rad sukladno članku 14. stavku 2. predmetnog Zakona.

Nastavno na područje djelokruga rada primalja koje se odnose na postnatalnu skrb novorođenčadi i majke ističemo kako predmetno područje nije regulirano Direktivom 2005/36/EZ obzirom da navedena Direktiva regulira isključivo obrazovanje i osnovne kompetencije primalja.

Slijedom navedenog, Ministarstvo vanjskih poslova i europskih integracija, u okviru svojih nadležnosti, smatra kako je donošenjem Izmjena i dopuna Zakona o primaljstvu kao i

Pravilnika o izdavanju, obnavljanju i oduzimanju odobrenja za samostalan rad (licence) nacionalno zakonodavstvo u struci primaljstva usklađeno s pravnom stečevinom i standardima Europske unije.

S poštovanjem,

DRŽAVNI TAJNIK

mr.sc. Andrej Plenković



Na znanje:

Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi
Gospodin
Mr. Darko Milinović, dr.med.
potpredsjednik Vlade i ministar

Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa
Gospodin
Dr.sc. Radovan Fuchs